
I svetova!, ustaviti v divjaka dve oči, tako da sta si na
sproti. Sta obe oči prezimili dobro, sta torej sveži, lepo 
zeleni, dobro, a zadostuje, če se je rešilo pred mrazom 
le samo eno oko, ki je zmožno pognati in se potem 
vzgoji v krono. 

Vzemimo, da je prezimilo od dveh v divjaka okuli
tanih oči samo eno, kako je ravnati pri obrezovanju? — 
Ako je ramorila zima.spodnje oko, izrezi mrtvo oko pre
vidno z ostrim nožem j)opolnoma iz debelca. Zamaži z 
voskom ali z raztopljeno smolo rano, da zaceli, oziroma 
nad povzročeno rano se sklene koža, da popolnoma za
raste. Ako rane ne zamažeš, in ostane odprta, se sok 
enakomerno sploh dobro ne pretaka po stebelcu, gornje 
sveže ohranjeno oko tipi, da, celo preti nevarnost, da 
se posuši. 

Druga je, ce je zamorila zima zgornje oko. Ga tudi 
lahko izrežeš in rano zamažeš, lahko pa tudi pustiš, ker 
itak odstraniš potem, ko je pognalo spodnje oko in nad 
njim odrežeš ostali trn. Da pa speče oko pcžene, pusti 
nad okuliranim očesom iz debelca rasa eno divje oko, 
ki vleče s< k in primora speče oko k rasti. Ko se je nato 
speče oko že vzbudilo in pognalo, pripusti vejici na
staviti 4 oči in nad četrtim očesom potem odreži vejico. 
Radi tega obrezovanja se bodo oči na mladiki bolj raz

; vile ter postale krepke. Sedaj je čas, da odrežeš nad ve
jico ostali del divjega trnja, a odreži ga previdno, da 
vejice ne pokvariš. Tik nad vejico odreži trn tako, da 
ga nad njim ostane za nohet debelo in zamaži. 

Na mladiki so sedaj 4 oči. Spodnje oko na vejici je 
treba potem zatreti ali zadušiti, to je odrezati, ker se po
tem vejica s stebelcem tesneje zraste. Iz treh ostalih 
vejic izrastlih oči pa se vzgoji krona. 

Drugače pa je ravnati, ako sta obe okulirani oči pre
ko zime ostali sveži — lepo zeleni. Ker poženete obe oči 
vejice, je dovolj, ako vsaki pustiš le 3. oči. Spodnje oko 
zaduši, iz drugih dveh oči izraščene mladike (vejice) slu
žijo za krono. Po odevetu mladike prireži največ na 2 
oči. Če bi slučajno iz okuliranega očesa prirastli 2 mla
diki, vsikdar le eno in sicer najmočnejšo izvoli za krono, 
drugo slabejšo pa odstrani. 

Ako je pa v preteklem letu okulirani divjak že po
gnal vejico, če ima eno, to prireži na 4 oči. Spodnje 
zaduši, prirastle iz teh treh oči mladike porabi za krono. 
Ima pa dve vijici, vsako prireži na 3 oči, spodjo zaduši, 
iz dveh oči na vsaki vejici izrastie mladike služijo za 
krono. 

Preidimo sedaj k obrezovanju visokostebelne vrtnice, ki 
je že razvita in ima krono. 

Da se krona še bolj razvija in olepša, zadostuje, če 
pustiš dve mladiki ali dve vejici na veji preteklega leta, 
ker se potem mladike razvijejo enako krepko. Tretja mla
dika vedno slabo raste in le škoduje. Posamezne vejice 
naj imajo enako visekost. Bolj močno razvite prireži celo 
še na nerazvite oči. Oko, na kojem obrežeš, naj je obr
njeno na zunaj, ne na znotraj, da dobiva nova mladika 
dovolj zraka in solnca, ne pride z drugimi mladikami v 
dotiko in se z njimi križa. Vse one oči, ki stoje bolj glo
boko in so obrnjene na znotraj, jih zaduši, oziroma glad
ko odreži. 

Ima vrtnica nežni les, nežne vejice, ohraniš jih naj
lepše, najmočneje razvite, kolikor jih je neobhodno po
trebno za krono. Pri vrtnicah, ki imajo močen les, je od
straniti takozvane vodene izrastke in se pustijo bolj než
ne vejice, ker te rajši cvetijo. V slučaju, da primanjkuje 
vejic za krono, uporabi vodene izrastke, torej le v sili, 
drugače: proč z njimi! Za krono nadalje izvoli kolikor 
mogoče vejice enake debelosti, da dosežeš ravnotežje v 
rasti in nikakor jih preveč ne obloži z očmi. Pri obrezo
vanju glej tudi na to, da dobi krona obliko vaze. Vse dru
ge vejice, ki niso potrebne za krono, ki se križajo, ki so 
pregoste, nedozorjene, slabotne in suhe, jih odstrani in 
vselej pomisli, da obrezovanje na kratko pospeši, da se 
razvija les; obrezovanje na dolgo, da se razvija cvet. 

Vrtnice one vrste, ki ostanejo v svoji rasti bolj nežne 
ter imajo bolj nežni les, tanke vejice, jih bolj močno pri
reži, ker si moraš vzgojiti les. Vrtnice, ki drugič cvetejo 
na leto: remontanke, teje in druge, po prvem cvetju ena
komerno prireži ne tri oči, ki naj bodo kolikor mogoče 
obrnjene na zunaj. Obrezovanje jih primora, da poženejo 
nove mladike in nastavijo zopet cvet. Vodene ter divje 
iz korenin izrastke moraš odstraniti na vsak način, sicer 
vrtnica ne bo dolgo živela. Vrtnice, ki se gojijo v grmič
kih, jih obrezuješ po svoji rasti, nekatere* bolj na kratko, 
druge bolj na dolgo. Na kratko, ki so bolj nežne, no dol
go, Id so bolj močne rasti. Če rečem na kratko, ne mis
lim prekratko, ker potem malo cvetejo. če rečem na dol
go, ne mislim predolgo, ker potem preobilno cvetejo in 
oslabijo. Divji izrastki iz korenin in takozvani roparji (t j . 
debelejše veje), ki so zrastle v jeseni in ne cvetele, jih 
odstrani. 

Plezalke in žalostinke pa malo obrezuj! Očisti jih ne
potrebnih ter slabih izrastkov ter jih le nekoliko prireži 
ob koncu. Omeniti je, da žalostinko vzgojiš najlepše, ako 
poglavitnih vej sploh ne prirežeš, slabe vejice izrezi, do
bre vejice, ki potem izrastejo na poglavitnih vejicah ob 
straneh, po odevetu prireži na dve oči in prihodnje leto 
lahko veje razprostreš, kakor se ti zljubi. 

Z obrezovanjem je končana razprava o vrtnici. Želel 
sem nekoliko ustreči vsem onim, ki se zanimajo za vrt
nico — za kraljico cvetlic. Veselilo me bo, če sem dose
gel svoj namen, Nikakor nisorn hotel prdati v razpravah 
o vrtnici nekaj učenega, ampak nekatera praktična na
vodila: kako si vzgojiti vrtnico na lahek način. Blagohotno 
sprejnvte. kar sem nudil, brez zamere, če sem bi! predolg 
ter nadležen.  Srečno! 

Samostanski vrtmr. 

Ustanovni občni zbor čebelarske podružnice za Ptuj 
j in okolico se vrši v nedeljo, dne 24. februarja t. L na 
i Bregu pri Ptuju ob 10. uri predpoldne v prostorih gostil

ne Strašil. Vabijo se vsi čebelarji ptujske okolice, da se 
j tega občnega zbora v čim največjem številu udeležijo. — 

Sklicatelji. 
Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejm dne 

; 15. t. m. se je pripeljalo 51 svinj, cene so bile sledeče: 
Mladi prašiči 3—4 mesce star; komad 650—675 dinar
jev, 5—7 mescev stari 875—1000 dinarjev, 8—10 mes
cev stari 1125—1300 dinarjev, 1 leto stari 1 / 5 0  2 0 0 0 
dinarjev, 1 kg žive teže 22.50—24 dinarjev, 1 kg mrtve 
teže 26.25—30 dinarjev. 

Tržne cene v Mariboru. V Mariboru stane 1 kg go
vejega mesa I 25—27 dinarjev, II 22—24, III 19—20 din. 
Prvovrstna teletina je po 26—30 dinarjev, II po 24—25 
dinarjev. Svinjina je po 30—40 dinarjev. Konjsko meso 
I 12—15 din., H 8—10 din. Kože: 1 komad konjske kože 
150—200 din., 1 kg goveje kože 15—20 din., telečje 
30, svinjske il.O—12.50, gornjega usnja 120, podplatov 
80—125 din. Perutnina: I majhen piščanoc 31 diru, 
večji 40 din, T kokoš 50—62.50, I raca os 100— 
112.50, 1 puran 125—150 din. Jabolka so po 6—10 din. 
1 kg. Žito: I kg pšenice 3.50, rži 3. ječmena 3, ovsa 3, 
koruze 3.50, prosa 4, ajde 3, fižola 5—7, graha 16, leče 
14 din. Mievski izdelki: 1 kg pšenične moke št. O 6.50, 
št. 2 6, št. 4 5.75, št. 6 5, št. 7 4.25 din., proser.e kaše 
7.50, ješprenja 6.25—7, otrobov 2, koruzne moke 4, ko
ruznega zdroba 5—6, pšeničnega zdroba 7, ajdovo 7—8* 
dinarjev. Krma: 1 q sladkega sena 100—125, ovsene 
slame 65—75. Kurivo: 1 kub. m trdih drv 200, mehkih 
175, 1 q trboveljskega premoga 42—45, velenjskega 27 
 3 0 , I kg oglja 1.50—2, koksa 1—2 din. 

Žitni trg. Nenavadno naraščanje dinarjeve vrednosti 
je precej vplivalo na žitne veletrgovine in na mline. Iz
voz je popolnoma prenehal in mlini so bili prisiljeni z iz
gubo prodajati moko; kupcev pa je bilo zelo malo, ker 
pričakujejo, da bo dinar še nadalje rasel ali pa vsaj ostal 
na tej višini ter bodo cene žitu še bolj padle. Moko se je 
prudavalo v Bački po 525—530 dinarjev, v Zagrebu po 
550—570 dinarjev, dočim so nekateri slavonski mlini 
še nadalje zahtevah stare cene ter seveda niso nič pro
dali. Pšenica je precej padla, zlasti v Bački. Početkom 
tedna je še bila po 335—340 dinarjev, kortcem tedna 
pa je bila že po 310—315 dinarjev. Koruza je popustil* 
v ceni znatno. Prodaja se po 240—245 dinarjev. Oves 
je edini ostal v ceni čjrrst, pa samo radi tega, ker ga na 
veliko kupujejo kmetje za novo setev. Slavonski oves se 
je prodajal po 265—280 dinarjev. — Vobče se padanje 
cen vrši zelo počasi in oprezno. Trgovci še vedno raču
najo na padec dinarskega kurza in zato nočejo cen pre
več znižati, da jih pozneje ne bi bilo treba ponovno zvi
šati. Večje količine žita ne kupuje nobena tvrdka. Ker o 
izvozu ni govora, se nahajajo te v zelo slabem položaju 
in kriza bo uničila precej nesolidnih firm, ki so špeku
lirale za prevelikimi dobički ter so pokupile prevelike 
množine žita. 

Hmeljarjem! Enkcta izkušenih • hmeljarjev je po te
meljitem razmotrivanju in na podlagi zanesljivih podatkov 
dognala višino pridelovalnih stroškov hmelja v letu 1923. 
Kakor znano, je množina pridelanega hmelja v raznih 
krajih in pri raznih posestnikih relativno zelo različna, to 
se pravi, de. je rodovitnost hmelja zelo neenaka. Najskrb
nejše obdelovanje v najboljših legah povzročuje obilokrat 
veliko razočaranje, ker pridelek dalekp^ zaostaja z« priča
kovano množino. Dognalo se je, da le I. 1923 dalo 1000 
hmeljskih rastlin najmanj 80, največ pa po 200 kg su
hega hmelja. Pridelovalni stroški so znašali v prvem slu
čaju 323, v drugem pa 175 K za 1 kg suhega hmelja. 
Ker je lani hmelj dal povprečno od 1000 rastlin 140— 
160 kg pridelka, znašali so torej povprečno pridelovalni 
stroški 200—220 K za 1 kg suhega hmelja. 

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 79.*—80.1 
dinarjev, za 100 francoskih frankov je plačati 335—310 
dinarjev, za 100 avstrijskih kron 0.11 D, za 100 e rk i sh 
vaških kron 337—340 D, z* 100 laških lrr 857 I). ▼ C»
rfha maše vrednost dinar]« 7 J i seat. 

DRUGA RAZPRAVA O OBREZOVANJU VRTNIC. 
Obrezovanje je važnega pomena pri gojitvi vrtnice, 

ker od obrezovanja je ' odvisen razvoj ter obstanek. 
Govorimo pred vsem o tem: Kako obrezeti visoko

stebelno vrtnico. Tu nam je razločevati med še mlado 
in starojo visokostebelno vrtnico, ali recimo: med vrt
nico, ki smo jo vzgojili z okuliranjem divjaka v pretek
lem letu, in med ono, ki ima že krono. 

T preteklem letu okuliranemu divjaku so oči ie po
gnale, ali pa spijo. Pristopimo pred vsem k okuliranemu 
divjaku, ki ima še speče oči. Oglejmo si speče oko, kako 
je preeimilo. Je oko sveže, lepo eeleno, Je prestalo sreč
no strne. Je oko črno, sira« ga je tvnonli . Svoj Cas sem 

Gisoodarstvo. 



Kar v potrebujete, to je Elzafluid. To pravo domače. 
•redstvo, katero prežene vaše bolečine. Poizkusna pošilj
ka 27 din. Lekarnar Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elzt; 
trg št. 341, Hrvatska. 

Dobro uro imeti je žeFs vsakega človeka, ker vsak
ve, kako je neugodno, tko se ne ve nikder pravega časfc. 
Znana tvrdka ur H. SUTTNER, LJUBLJANA š t 99S, 
Slovenija, zahvaljuje svoj dober glas resničnosti, da vsak. 
njena ura ima natančni in trajni stroj. Kdor kupi pri Sutt
nerju uro, je siguren, da poseduje najboljši stroj, ter si 
prihrani 9 tera jezo in popravilo. Krasni cenik tvrdke H, 
Suttnev vsebuje še veliko izbiro, tudi razne druge zlatnine 
In srebmine ter drugih sličnih potrebščin. 1245 

v LEPOTA« SVEŽOST* MLADOST? Priljubljena 
vnanjščina? Vse to si lahko prihranite in zabranite prerano 
ostarelost edino z racijonelnim negovanjem vašega obraze, 
vašega telesa, vaših las in zobl Jzvanrednega delovanja so 
Je črez 25 let priljubljeni Efeapreparati za negovanje lepo
te: Efeaobrazna in kožo obvarujoča pomada (2 lončka s 
paokvanjem in poštnino 25 dinarjev), Elzapomada za rast 
las (2 lončka s pakovanjem in poštnino 25 dinarjev), Elza 
lilijno milo lepote (4 kose s pakovanjem in poštnino 40 di
narjev) in 10% doplatka, in drugi Ekapreparati kakor Elza 
cvet za lase, ELzavoda za usta, Elzakolonska voda i. t. d. 
Adresa: Lekarnar EUGEN v. FELLER, STUBICA DONJA, 
Efeatrg 8. 341, Hrvatsko. 

Zgodba e nevidnem človeka. V »Straži« je izhajal 
skozi mesece podlistek pod zaglavjem »Zgodba o nevid
nem človeku. Zgodba je v zelo lepi slovenščini in pre
vedena iz angleščine in je po svoji vsebini zelo zani
mala naše naročnike in čitatelje. Tiskarna si je sedaj 
preskrbela ponatis te mične zgodbe in je izšla že todi 
knjiga, ki se dobi za 7 dinarjev v prodajalni Cfrilove 
tiskarne. Knjigo zelo toplo priporočamo vsem bralnim 
društvom. 


